



## DECIZIA

Consiliului de conducere al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare  
nr. 2 din 28 ianuarie 2022  
cu privire la respingerea cererii de recunoaștere și echivalare a titlului științifico-didactic de  
conferențiar universitar

În data de 23 iunie 2021 la Agenția Națională de Asigurare a Calității în Educație și Cercetare (ANACEC) a fost depusă cererea de recunoaștere și echivalare a titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”) de către doamna ȘCIUCHINA Olga (Atestat eliberat în Federația Rusă cu seria ЦЦ nr. 029866, ca urmare a Ordinului Serviciului Federal de Supraveghere în Educație și Știință nr. 548/287-g din 18.03.2009 de conferire a titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”).

Cererea și dosarul de atestare anexat au fost examinate în conformitate cu Regulamentul cu privire la recunoașterea și echivalarea actelor de înaltă calificare științifică și științifico-didactică obținute în străinătate (HG472/2004, cu completările și modificările ulterioare), care la pct. 6 prevede că echivalarea științifico-didactice se efectuează în conformitate cu actele normative privind conferirea titlurilor științifico-didactice, a acordurilor bilaterale dintre Republica Moldova și țările respective și în corespundere cu legislația Republicii Moldova.

Acordul între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Federației Ruse privind colaborarea în domeniul atestării cadrelor științifice și științifico-didactice de calificare superioară (nr. AMAE179/1999 din 14.12.1994), care se referă mai mult la recunoașterea reciprocă a titlurilor științifice conferite de părți, stabilește la pct. 2 și 5 „comparabilitatea cerințelor fundamentale față de competitorii la gradele științifice” și că „echivalența actelor de calificare aprobate de stat cu privire la conferirea gradelor științifice se stabilește în procesul procedurii de reatestare a deținătorilor acestora”.

Pentru a clarifica aspecte ce țin de modul de conferire și cerințele îndeplinite pentru conferirea titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”) de către ȘCIUCHINA Olga în Federația Rusă, ANACEC a trimis scrisoare pe adresa Ministerului Științei și Învățământului Superior din Federația Rusă (nr. 971-05 din 23 iulie 2021). Răspunsul primit (la 29 octombrie 2021, înregistrat sub nr. 957) este foarte general, confirmându-se eliberarea atestatului de „conferențiar la catedră” dnei ȘCIUCHINA Olga, cu indicarea actului în baza căruia a fost conferit acest titlu și a unui punct din acest act.

Analiza actului indicat de partea rusă (Постановление Правительства РФ от 29.03.2002 N 194 "Об утверждении Положения о порядке присвоения ученых званий" (с изменениями и дополнениями)), în vigoare la data eliberării atestatului de conferențiar, ne arată următoarele:

- 1) În conformitate cu pct. 2, acest titlu este conferit de către Serviciul Federal de Supraveghere în Educație și Știință cadrelor științifico-pedagogice ce desfășoară activități pedagogice în instituții de învățământ superior care au **acreditare de stat** și în alte instituții, persoanele fiind **înaintate de către consiliile științifice** ale instituțiilor respective.

În cazul conferirii titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”) doamnei ȘCIUCHINA Olga, nu s-a putut stabili o instituție acreditată de stat din Federația Rusă a cărei consiliu științific a înaintat-o pentru acest titlu, având în vedere că ea era angajată la acel



moment la „Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко”, care nu este o instituție de învățământ superior acreditată de stat din Federația Rusă.

- 2) În conformitate cu pct. 12, pentru conferirea acestui titlu este necesar de îndeplinit o serie de cerințe, inclusiv angajarea în funcții științifico-didactice sau de conducere în instituții de învățământ superior pe durata unui an și minimum cinci ani de experiență științifico-didactică, din care cel puțin trei ani de activitate didactică în instituții de învățământ superior.

În cazul conferirii titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”) doamnei ȘCIUCHINA Olga, nu s-a putut stabili îndeplinirea cerințelor privind perioada minimă de activitate în funcțiile cerute și perioada minimă de experiență științifico-didactică, având în vedere că toată activitatea sa de muncă se reduce la cea din cadrul „Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко”, care nu este o instituție de învățământ superior din Federația Rusă.

Din prevederile *Regulamentului cu privire la recunoașterea și echivalarea actelor de înaltă calificare științifică și științifico-didactică obținute în străinătate și a Acordului între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul Federației Ruse privind colaborarea în domeniul atestării cadrelor științifice și științifico-didactice de calificare superioară* conchidem că, realizările care au stat la baza conferirii titlului, trebuie să fie comparabile cu cerințele fundamentale față de candidații la titlul științifico-didactic de conferențiar universitar din Republica Moldova. Mai multe cerințe de conferire a titlului de conferențiar universitar în Republica Moldova, stabilite în *Regulamentul de conferire a titlurilor științifico-didactice în învățământul superior (HG 325/2019)* și în *Metodologia de confirmare a titlurilor științifico-didactice în învățământul superior (HG 209/2020)*, nu sunt îndeplinite în cazul conferirii titlului doamnei ȘCIUCHINA Olga: activitate într-un program de învățământ superior acreditat, experiența didactică în învățământul superior de minimum 5 ani, aprobarea lucrărilor didactice în modul stabilit de instituția de învățământ superior ș.a. Toate rezultatele descrise în acest dosar se referă la „Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко”, care nu este o instituție de învățământ superior recunoscută în Republica Moldova și nu are programe de învățământ acreditate.

În temeiul celor constatate și în conformitate cu art.75, lit.i) al Codului cu privire la știință și inovare (LP 259/2004, cu modificările și completările ulterioare) și art.9, pct.6, lit.e) al Regulamentului de organizare și funcționare a ANACEC (HG 201/2018), Consiliul de conducere **DECIDE:**

**Se respinge cererea de recunoaștere și echivalare a titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”) a doamnei ȘCIUCHINA Olga** (Atestat eliberat în Federația Rusă cu seria ЦЦ nr. 029866, ca urmare a Ordinului Serviciului Federal de Supraveghere în Educație și Știință nr. 548/287-g din 18.03.2009 de conferire a titlului de „conferențiar la catedră” („доцента по кафедре”).

Președinte

Secretar general



Andrei CHICIUC

Sergiu BACIU

